

# VICTORIA

Apare în fiecare zi la orele 5 seara cu ultimele știri Telegrafice

ABONAMENTUL 20 LEI PE AN

ANUNȚURI DUPĂ TARIF

DIRECTOR-PROPRIETAR:

V. CANARACHE

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA

STR. MIRCEA No. 14

## Bulgaro-Germ. înain. în cap cu principele de Hessa

### Afară spionii și atentatorii!

În nici un colț al pământului, nu s'a mai pomenit o așa îndolență ca în bine cuvântata noastră țară.

Războiul de azi, a trebuit să ne dea această dovadă de decădere morală a unui neam cu aspirații atât de legitime, cari aspirații însă au fost uitate în momentul cel mai priincios realizării lor, pentru interese personale și materiale.

Dacă guvernul țării în cilcilele sale diplomatice, nu este din nenorocire în stare să ia măsură, ca să ne ție nestirbit prestigiul moral; dacă această atitudine a avut influența firească întru a încuraja jaful și spionajul în această țară, ar fi timpul ca atât de mult invocată opinia publică să se ridice odată.

Dezastrul de la Pirotecniă armatei, care mai mult ca probabil este rezultatul nepasării a celor chemați la conducerea carului acestui stat, ne dovedește cu prisosință, ca pe lângă faptul, că românul nu mai este stăpân în țara lui, dar ce-i mai mult—să fim mulțumiți că suntem lăsați cu viața de spionii și disperajii legațiilor streine, cari caută prin teroare să ne îndrepte pașii în direcțiunea, de unde orice adevărat fiu al neamului românesc, își întoarce cu scârbă capul.—Ei bine! Aceasta trebuie să înceteze. Ori ce răbdare își are marginea. Afară cu spionii și atentatorii. Orice întârziere în executarea acestor canale, mărește din ce în ce primejdia ce amenință această țară.

Dacă nu suntem în stare a ne afirma revendicările noastre naționale în mod demn și hotărât, cel puțin să avem—dacă nu curajul,—dat bunul simț, să păstrăm aceea ce bruma de cinste ne a mai rămas în amărâta noastră politică neutrală.

I. Borcea

LITERE

### TRECUTUL

Cum trece-un stol de păsări sub bolta nseninată,  
Gonind un suflu rece spre fața-mi încrunțată  
Și o umbră pe cărarea, umbrită, luminată.

Și cum străbat văzduhul în nopțile tăcute,  
Cum trec născând fioruri în gândurile mute  
Atâtea zeci de stoluri din infinit născute,

Tot astfel și trecutul, trecut pe lângă mine.  
De atâtea ori născându-mi tristeță și suspine  
Imi trece 'n noaptea aceasta cu gândurile streine

Umbrind cu manta-i neagră cuprișul luminat  
De stele și lună, ce l'au-mpresurat  
Și descrescându-mi fruntea cu visu'ntunecat.

V. Canarache

### Schimbări de șefi de gară

D. Șef al Gărei Medgidia, Vărulescu a fost mutat ca controlor principal la direcțiunea generală, iar în locul d-sa la Medgidia a venit simpaticul șef d. Faur Gheorghe dela Buștea.

D-l Dumitrescu Ilie șeful gărei Bazargic, a fost mutat în centrele inspecțiunii dela București, iar în locul d-sale d. I. Fiulescu dela Cobadin.

### Plecarea școlii normale și a cercetătorilor

Astăzi seară la orele 10 elevii școlii normale sub conducerea d. director Mironescu pleacă la Galați în excursie.

Tot cu acest tren cercetătorii din Constanța vor pleca împreună cu cei din Medgidia, C. Vodă, și Bazargic până la Mogoșoaia, de aci pe jos la București.

### Casa la T-Ghiol pentru func. postei

Oficiile C-Syfon și T-Ghiol vor fi în curând redeschise. Odată cu această aflăm că direcțiunea postelor a hotărât ca să dea fiecărui funcționar al postei, care are nevoie și are concediu, câte o cameră mobilată gratuit în aceste localități.

### O plângere a Anadolchioienilor

O plângere iscalită de peste 100 locuitori de frunte din Anadolchioi a fost trimisă d. Prefect cerându-i-se să se dea

un factor poștal pentru această comună, de oarece fostul factor nu mai funcționează azi lasându-se scursoriile locuitorilor să stea cu lunile la oficiul Constanța.

### Inspecțiile d. Voinescu

Eri și alaltieri d. Romulus Voinescu, inspectorul polițiilor a vizitat posturile de jandarmi din toate comunele, administrațiile de plăși, precum și polițiile din C. Vodă Medgidia și celelalte orașele ale județului.

### Angajarea trupei «Grigoriu» de către comună

Suntem informați că d. Mimică Petrescu secretarul trupei de operetă «Maximilian Leonard» face intervenții pe lângă Primărie ca trupa să fie angajată cu 1300 lei seral. Cu acest fel Constanța intelectuală va avea un refugiu, iar comuna și-ar rezulta de aci un frumos beneficiu.

Dacă angajamentul s'ar produce tot timpul verei vom avea deci, operetă.

## ATACUL BULGARILOR

### Ei violează neutralitatea Greciei. Năvălirea lor pe teritoriul grec. Ocuparea orașului Demirhisar

Lyon. — (Prin telegrafia fără fir) După informațiuni asupra ocupațiunii de către Bulgari a fortului Rupel ar fi aproape sigur că postul Grec a tras. Bulgarii continuă mersul lor înainte. Ei au scoborât în valea Strumei către Demirhisar.

Orașul Demirhisar a fost ocupat de către Bulgari după evacuarea lui de către trupele Greciei.

Guvernul eien a protestat contra operațiunilor militare întreprinse de către Puterile Centrale și Bulgari în Macedonia. Protestul a și fost expediat ministrilor greci acreditați pe lângă puterile în chestiune.

Regele întorcându-se în Atena a chemat imediat pe D. Skuludis. Toate zările cimentează foarte viu evenimentul și se întrebă care va fi atitudinea Greciei.

Orașul Demirhisar este situat în Macedonia Orientală a Greciei, în apropiere de frontiera Bulgaro-Turcă.

### Familia regală la Constanța

Aflăm că în vederea probabilei sosiri a familiei regale la Constanța se lucrează cu mare activitate la înfrumusetarea șoselei Constanța-Mamaia, unde micii prințipori ca în toți ani se vor juca pe plajă.

Se dă iarăși ca probabil că odată cu principii și prințepesele va veni și M. S. Regina, care va împărți ajutoare la săraci, iar M. S. Regele va veni să stea o lună de zile la Constanța.

**În curând se va deschide Berăria „TATAIA“**

afara de berarie, salon, camere, chioșcuri, loc rezervat, poște și aparate de gimnastică, în aer liber pe malul Mării pentru sportmani, Comfort modern. **Muzică aleasă** și diferite alte distracții, prețuri moderate.

partea de nord a orașului, în drumul Mamaiei la 6 minute de centru cu trăsura, după noua tarifa a birjarilor întocmită de poliție, cursa un leu, **poziție pitorească** 25 metri, altitudine de la nivelul mării. **DOUA TERASE dominante**, acces la Marea

**Făină dela Balic**

Adevărata cifră a cantității de făină pentru exportat este 198 vagoane. Făina e din grăul consorțiului german și este măcinată la moara din acest port. Profită de vântul de nord, zeci de corabii goale părăsesc portul, ducându-se la Balic să încarce făină.

**Alte măslino rechiziționate**

Ni se comunica ca Primăria a rechiziționat ieri încă 5 jum. vag. măslino, proprietatea D-ului Gheorghievici din Galați. Ele au fost luate cu prețul maximal, adică cal. I cu 1.60 kg. și a II cu 1.30 lei kg.

**Soldatii fură**

Astanoapte sergentul de gardiști d. Popescu a surprins în țigănie pe doi soldați din reg. 13 cu 2 saci plini cu lucruri de furat. Somnândui să stea soldații au părăsit sacii și au dispărut. Profitam de acest fapt pentru a reveni asupra celor spuse de noi ieri și a atrage din nou atenția d-lui aghiotant al pieței.

**Lipsa grăului in Macedonia**

Ziarul guveanometal elen „Hronos“ anunță că în Macedonia grecească se simte mare lipsă de grău și făină. Din această cauză-adaogă „Hronos“ — populațiunea se află într-o continuă agitație, cerând zunic guvernului să fie aprovizionată cu alimente

**FOOTBOL**

Duminică 22 Mai a. c. ora 4 p. m. va avea loc un Match de Foot-Ball între echipa Nicolae Balcescu Braila și echipa locală Helena Elpis pe terenul de lângă Silozuri în folosul Școalelor

**Ultimele știri telefonice ale „VICTORIEI“**

**Imprumutul Național la cota oficială a Bursei**

București. Ministerul de finanță a trimis comiteului bursei o adreră prin care face cunoscut să înscrie imprumutul național la cota oficială a Bursei.

**Regele Nichita dezaprobă pe fiul său**

Paris. Regele muntenegrului a scris presindinteiului consiliului muntenegrean o scrisoare prin care dezaprobă pe fiul său Mirco, refugiat la Wiena, declarând că nu recunoaște nici un act care să lege Muntenegru cu puterile centrale.

**Bulgaro-Germanii înaintează în cap cu principele de Hesa**

Paris. Trupele bulgaro-germane sub conducerea principelui de Hesa au navalit în mănăstirea Haseniu situată pe muntele Caraveva, unde au ridicat pe staretul Nicandros.

**Rusia și Constatinopolul**

Berlin. O telegramă din Londra spune că „Manchester-Gardien“ publică un interviu cu șeful partidului ca-deților ruși Milincof. Acesta a declarat că Constatinopolul trebuie să aparțină Rusiei complet și fără rezerve și Rusia trebuie să obțină dreptul de a fortifica strămtorile și de a interzice vaselor de răsbou trecerea. Cu statele Balcanice — spune Milincof — rusia va ști să aranjeze.

**Candidatura lui Rouzveld sprijinită**

Berlin. Ziarul „Thimes“ anunță din Wasington candidatura republicană a lui Rouzveld este sprijinită de comitetele reprezentative a 30 state, cari s'au declarat gata să ajude această candidatură la alegerile republicane ce se vor ține la 17 Iunie la Chicago.

**MICA PUBLICITATE**

FIE CARE ANUNȚ SE PLATEȘTE 6 LEI PE SAPTAMANA

SE DA O BUNĂ RECOMPENSA celui care va informa sau aduce în str. Carol No. 129 un câine negru părul subțire coada tăiată cu pete albe la picioare și la piept și care răspunde la numele „BOB“.

DE INCHIRIAT apartament compus din trei camere, pimiță, curte și grădina. A se adresa pe strada Cuza Vodă Ne. 70 la proprietarul d. Z. Weinstok

PRĂVĂLII ÎN CENTRU de inchiriat. Local nou. Pe strada Traian No 4 în noile case ale D-lui Pomerantz. Adresați-vă d. Albert Samuel directorul hotelului „Mercur“.

ALEXANDRE PHILIPPAKIS Office: Strada D. A. Sturza No. 29-31 Agent de vapoare Telegrafic adrese: Philippakis Constanța

LIMBA ENGLEZA se predă în mod perfect de către un profesor cu preț avantajos. Adresați-vă la d. Fraji Fonducas str. Carol 3.

Recomandăm ca croșetoria de dame pentru mantouri și taioururi ce s'a deschis în str. Mitropol Șaguna N. 14

DE ARENDAT de îndată Moșia D-lor Constantin și Madelonescu, întindere 300 Hectare, arătură, imaș, etc. situaț Cotună Șeremet, Comuna Cavargie, Județul Constanța, aproape Gara Ester.

Asemenea Arendez Moșia D-lor Dumitru Popa și Maria Opreanu, 170 Hectare situaț comuna Medjidia, Jnd. Constanța Doritorii adreseze oferte pînă 22 Mai subscrișului, Conservator numit de Tribunal, pe în posesiune formal. G. C. Anastasiu Avocat, C-ța, str. Sturza 4

Magaziul de mode „LA VIENEZA“ al d-nel Eugenia Kaulman

Anunță că a adus un mare transport de tot felul de pături moderne, pe cari le oferă cu prețurile cele mai avantajoase. Asemeni se fac forme de calpod și reparațiuni. Vizitați magazinul, care se află pe strada Mircea No. 1 lângă Magazin Universal.

**Morfi Papastavru**

Băile Moderne din Constanța Strada Alexandru Lahovari Instalațiuni de băi de abur, puțină, medicinale, cu nuntol din Tekirghiol. Masage, fricțiuni, dușuri à la Kneipe.

**Misitul IANI POTAMIAN**

Oferă orice fel de apartamente cu pozițiile cele mai frumoase, cu vederi la mare și singure în curte, precum și odai goale și mobilate. Case de vânzare și locuri virane cu prețuri eftine. Adresați-vă în str. Ovidiu 12 și la cafe Bristol.

**M O D E**

Vechea și cunoscuta casa de mode a D-soarei **Lenny Nicolae Davidescu**

Piața Independenței 24. (Ovidiu) Vis-a-vis de Mercur (colț etaj)

Face cunoscut că a primit un frumos asortiment de palării, Modele din renumite case din streinătate pentru Doamne și Domnișoare, precum și furnitura necesară pentru comenzi și reparațiuni.

*Voilette fine și Moderne*

[Specialitate în palării de doliu] PPEȚURI MODERATE